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Předmluva

Tento dokument (EN ISO 898-1:2013) vypracovala technická komise ISO/TC 2 Spojovací součásti, ve
spolupráci s technickou komisí CEN/TC 185 Spojovací součásti, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do července 2014 dát status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do července 2014.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska,
Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska,
Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka,
Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.

Oznámení o schválení

Text ISO 898-1:2013 byl schválen CEN jako EN ISO 898-1:2013 bez jakýchkoliv modifikací.
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1 Předmět normy

Tato část ISO 898 specifikuje mechanické a fyzikální vlastnosti šroubů vyrobených z uhlíkové
a legované oceli, pokud jsou zkoušeny při teplotě okolí od 10 °C do 35 °C. Spojovací součásti (obecně
používaný termín pro šrouby s hladkou částí dříku, šrouby se závitem k hlavě a závrtné šrouby)
a shodně používaný při hodnocení požadavků uvedených v této části ISO 898 při určeném rozsahu
teploty okolí. Specifikované mechanické a fyzikální vlastnosti nemohou být dodrženy při vyšších
a/nebo nižších teplotách (viz přílohu B).

POZNÁMKA 1 Požadavky na spojovací součásti shodné s uvedenými v této části ISO 898 jsou
stanoveny pro aplikace v rozsahu teplot od –50 °C do +150 °C. Uživatelé spojovacích součástí by měli
konzultovat se zkušeným metalurgem teploty vně rozsahu teplot –50 °C do +150 °C a určit vhodný
výběr pro danou aplikaci až do maximální teploty +300 °C.

POZNÁMKA 2 Informace pro výběr a použití ocelí při nižších a zvýšených teplotách, je uvedena
například v EN 10269, ASTM F2281 a v ASTM A320/A320M.

Určité spojovací součásti nemusí splňovat požadavky na pevnost v tahu nebo krutu podle této části
ISO 898, protože geometrie jejich hlavy zmenšuje střižnou plochu v hlavě ve srovnání ke střižné ploše
v závitu. Toto
zahrnuje šrouby s hladkou částí dříku a šrouby se závitem k hlavě mající nízkou nebo zápustnou hlavu
(viz 8.2).

Tato část ISO 898 platí pro šrouby:

vyrobené z uhlíkové nebo legované oceli,●

s trojúhelníkovým profilem metrického závitu ISO v souladu s ISO 68-1,●

se závitem s hrubou roztečí závitu M1,6 až M39 a s jemnou roztečí závitu M8´1 až M39´3,●

s kombinacemi průměr/rozteč v souladu s ISO 261 a ISO 262, a●

s tolerancí závitu v souladu s ISO 965-1, ISO 965-2 a ISO 965-4.●

Neplatí pro stavěcí šrouby a podobné spojovací závitové součásti, které nejsou namáhány tahovým
napětím (viz ISO 898-5).



Nespecifikuje požadavky na vlastnosti jako je

svařitelnost,●

odolnost proti korozi,●

odolnost proti smykovému napětí,●

charakteristika točivého momentu/upínací síly (zkušební metoda viz ISO 16047), nebo●

únavová odolnost.●

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


